

巩固国家卫生城市成果  
全民在行动



# 一楼乱搭小棚子 顶楼乱建小房子 景观水渠被截流 垃圾长期无人清 这是什么“金色年华”?



一楼的私搭乱建



小区积存的垃圾



楼顶的违章建筑

## 我市发布重污染天气蓝色预警 未来几天 可能出现污染天气

本报讯 未来几天,我省多个地区将出现污染天气。空气质量指数较高的天气即将到来。昨日下午,记者从郑州市环保局了解到,我市决定从3月17日到18日发布重污染天气蓝色预警,启动IV级响应。

3月15日起,北方大部分城市供暖停止,燃煤污染减少。但是,3月中旬我省空气湿度增加,扩散条件较差,空气质量昼夜变化幅度增加,出现污染空气的可能性依然不小。

根据我省区域环境空气质量预报,17日,濮阳、开封、许昌和洛阳等城市日均AQI(空气质量指数)为重度污染,安阳、鹤壁、新乡、焦作、郑州、漯河、平顶山、三门峡、济源和驻马店等日均AQI为中度污染,其他城市为轻度污染。

18日,安阳、新乡、焦作、郑州、开封、许昌、三门峡和洛阳日均AQI可能达到重度污染,鹤壁、濮阳、平顶山和济源为中度污染,其他城市为轻度污染。

19日,安阳、鹤壁、焦作、新乡日均AQI可能达到中度污染,其他城市良或轻度污染。

20日和21日受降雨和高湿影响,我省中部城市和豫北日均AQI以轻度污染为主,部分时段出现中度污染。

据我省污染防治攻坚战领导小组办公室通报,3月18日,郑州市日均AQI可能达到重度污染。市政府决定3月17日起至18日发布重污染天气蓝色预警,启动IV级响应。

全省重污染天气预警级别分为蓝色、黄色、橙色和红色预警,此次启动的蓝色预警是最低的级别。

郑报融媒记者 王军方

## 现场调查:绿化带改菜地,球场变成停车场

昨日下午,记者来到该小区一栋居民楼下看到,一户居民门前用大小不一的棍子、木板等材料搭了一个棚子,棚子下放着废弃的纸箱、凳子和花盆等东西,十分混乱。与这户居民门前差不多的是,不少居民楼下都存在这样的情况。

在另一户居民家门口,除了有木材搭建的棚子,旁边还建设了金属结构。“这个金属结构是刚建的,这样一来就会影响上面居民家里的安全,小偷很容易顺着架子上到上面居民家里。”刘女士说。

刘女士说,这个小区内的乱象非常多,还有一些业主,把原来的北入户改成了南入户。根据刘女士的引领,记者来到

一个居民楼下,看到一户居民家门前的景观水渠被水泥混凝土和石板遮盖。“这是有人把水渠填住的,好好的景观水渠现在却成了他们家的道路,虽然下边有水流通道,但景观被破坏了。”刘女士说。

在有的居民楼顶,被人搭建了小房子,和下边的楼房格格不入。还有的居民门口的绿化带被改成了菜地。“乱的方面还有。”刘女士说,他们小区本来有球场,现在却成了停车场。“小区的停车位那么多,为什么非要放在球场呢?”

在该小区内的垃圾池里有大量垃圾。记者拍照时,一名穿着红色上衣的男子说,这些垃圾已存放很长时间了,“你拍一下就会清理快一些。”

## 反馈:已反映到办事处、执法局和市“双迎攻坚”办

查看现场后,记者联系了该小区的物业公司。该公司一名男子说,存在的这些情况确实不规范、不好看,近几天已有人投诉15号楼私搭乱建。但是,他们发现这种情况只能劝阻,没有拆除

的权力。

目前,小区业主已向郑东新区祭城路街道办事处和社区、执法局等单位反映此事。3月16日下午,郑州市“双迎攻坚”办已关注此事。

96678  
郑州晚报热线群:27255753  
郑州晚报身边客户端  
上新浪打开郑州晚报官方微博  
打电话有稿费

本报讯 通泰路和商鼎路交叉口附近的金色年华小区内,多处建筑存在私搭乱建情况,垃圾池内的垃圾长时间也得不到清理,小区居民意见很大。郑报融媒记者 王军方 文/图

## 市民投诉: 每平方米2万多元买的房子, 小区内却乱象丛生

“我前几年在金色年华小区买的房子,每平方米价格2万多元,本想着那里是高档小区,没想到乱象丛生、十分混乱。”昨日下午,市民刘女士致电本报新闻热线96678说。

# 东史马城中村改造项目 大面积黄土未覆盖

本报讯 高新区东史马南小区的居民反映,一街之隔,位于月季街雪松路交叉口向东300米的东史马城中村改造项目扬尘污染严重,车辆一过,马路上尘土飞扬。

记者昨日上午来到施工现场,看到月季街从牡丹路到雪松路一带,路面上有大量泥土。月季街牡丹路口向西400米左右路北为正在进行的城中村改造工程,进出小区的主干道未做硬化,地面有六七厘米厚的浮土,不时还有拉土的车经过,扬起大量尘土。

记者进入工地看到,小区内大量黄土和砂石材料未覆盖。部分防尘网卷在一块,未能发挥作用。在雪松路与月季街交叉口路东,新建楼盘西侧的绿化带均铺有防尘网,但防尘网上的白色垃圾较多,环境卫生较差。

记者随后将这一问题反映给市场尘办督导二组。该组负责人表示将到现场核实,如未采取抑尘措施,将对该工地采取停工整改等措施。

郑报融媒记者 冉小平 文/图



## 郑州首个企业工友 法律服务站揭牌

本报讯 工资遭拖欠不知道咋解决?知识欠缺不清楚起诉状怎么写?这是农民工们不时遇到的难事儿。为更好地维护广大劳务工友的合法权益,昨日,郑州大学法学院联合中建三局集团有限公司郑州分公司成立工友法律服务站。这是我市首个企业工友法律服务站。这家服务站将不定期送法进工地,为工友们提供免费法律咨询、免费代写法律文书,对符合法律援助条件的劳务工友实行免费法律援助等,力争避免拖欠工资、工伤赔偿纠纷的发生。

郑报融媒记者 冉小平  
通讯员 柳垒